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V letošním roce pokračuje Liberecký kraj v podpoře stavebně
historických průzkumů prostřednictvím dotačního programu 7.3. Tento
program je jedním z klíčových prvků
v úsilí kraje o zachování a poznání kulturních památek v regionu, a to
prostřednictvím podpory komplexních stavebně historických
průzkumů.

Pro rok 2026 je navrženo alokovat v tomto programu částku ve výši 700.000 Kč, která zajistí
dostatečný objem finančních prostředků. „Stavebně historický průzkum je nutnou podmínkou
dobré obnovy kulturní památky a předchází jí. Pro majitele památek je náš dotační program další
podporou, kterou u většinou finančně náročných obnov vítají,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně
pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Účelem Programu 7.3 Stavebně historický průzkum je komplexní poznání historie, stavebního
vývoje, nejhodnotnějších prvků a současného stavu kulturních památek na území Libereckého
kraje. Zpracovaný Stavebně historický průzkum slouží jako podklad pro následnou obnovu
kulturních památek s důrazem na specifikované kulturně-historické hodnoty objektu a jejich
zachování. Tímto způsobem se zajišťuje, že kulturní dědictví bude obnovováno s maximálním
respektem k jeho historickým a kulturním hodnotám.

Změna podmínek oproti předchozím ročníkům se týká zejména navýšení spodní hranice pro
požadovanou výši dotace z 10.000 na 20.000 Kč, což je v souladu s platným zněním Statutu
Dotačního fondu. Toto navýšení reflektuje rostoucí náklady na stavebně historické průzkumy a
je zcela relevantní pro zajištění kvalitního zpracování projektů.

Liberecký kraj se dlouhodobě angažuje v podpoře a ochraně kulturních památek, a to



prostřednictvím různých programů a iniciativ. Program 7.3 Stavebně historický průzkum
představuje důležitou součást této snahy, protože umožňuje detailní poznání a dokumentaci
stavebně historických hodnot jednotlivých objektů, což je klíčové pro efektivní obnovu
a zachování kulturního dědictví budoucím generacím.

Lhůta pro podání žádostí je od 4. 5. 2026 do 29. 5. 2026 do 12:00 hod. Bližší informace
o dotačním programu na https://dotace.kraj-lbc.cz/pamatkova-pece
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